

Agentura GAIA

11.6.2007

Deníček projektu Quo Vadis, Femina?

11.6.2007 Dotační věstník str. 52 Dotační deník

MARIE HAIŠOVÁ Agentura GAIA

ZAHÁJENÍ REALIZACE 1. LEDNA 2006

ČTVRTEK 26. DUBNA

Minulý týden jsme odevzdali 5. monitorovací zprávu našeho projektu, už je tady strana připomínek. Vesměs formální nedostatky vypovídající o našem nepořádku a systémovém „pořádku“.

Překvapuje mě například, že jen v Praze jsou různé formuláře na soupisku výdajů, napsali jsme je na magistrátní, a tak to musíme přepsat. Horizontální komunikace a koordinace nefunguje nejspíš ani na oficiální úrovni. Na náš jubilejní 10. kulatý stůl přišlo 26 žen. Téma společenské závislosti, v minulosti poněkud bezradné, jsme změnili na setkání se zpětnou vazbou a přípravou na finále. Na dodání odvahy jsem si oblékla tričko z konference OSN v Johannesburgu s nápisem „When Men Control the Global Purse“ „Women get Short-Changed“ a připomněla našim utahaným ženám, jak tamější černošky provokativně nabízely pestrobarevná trička upjatým delegátům v černých oblecích jako dárek pro jejich manželky a milenky. Důležití reprezentanti národů se jim pokoušeli obloukem vyhýbat, aby nemuseli vysvětlovat, proč nekoupí a nepodpoří místní iniciativu.

Kulatý stůl jsem otevřela diskusí, která mívá tendence upadat do pocitů sebeobviňování žen za stav společnosti (vždyť přece ty muže vychováváme) a následných pocitů křivd ze zneužívání rodinou i společností. Po přestávce jsem si vzala slovo k filozofické úvaze o společenské závislosti, normálně pouze facilituji, nepřednáším své teorie. Teď však uzrál čas představit syntézu, kterou jsem před léty prezentovala v Humanistické alianci s naším významným filozofem Milanem Machovcem.

Namalovala jsem symbolický obrázek, kde je muž a žena. Jejich srdce se v západní kultuře více než dva tisíce let upínalo k Bohu otci na nebesích, ke kterému se modlili se žádostí o vše možné. Asi dvě stě let od průmyslové revoluce se víra přenesla ve vědu, intelekt - mozek. Od druhé světové války se věří v ekonomiku, symbolicky znázorněnou žaludkem. Práce lidských rukou nás živí, není však předmětem společenské vážnosti, jde zejména o práci žen doma. Stejně málo se cení Země, kterou dominantní ekonomika nevybíravě drancuje. Kdysi tabuizovaná sexualita, příčina naší pozemské existence, je konzumně materializována.

Východní filozofie znázorňuje priority toky energií, které u mužů míří nahoru, u žen dolů. S odvoláním na Stephana Coveyho jsem dále popsala, jak se vyvíjíme od kojenecké závislosti k pubertální nezávislosti, ve které mnozí uvíznou celý život. Další zase upadají zpět, do infantilní závislosti na penězích, majetku, dětech, partnerech, alkoholu, cigaretách, drogách, šitílosti... Vyšší úrovni vědomí ve formě společenské závislosti, vzájemných souvislostí a vztahů, propojenosti všeho se vším, se neučí, ani k ní nemotivuje. Těžko říci, zda nízká sociální inteligence EQ je příčinou společenských a osobních problémů, či jejich následkem.

ÚTERÝ 1. KVĚTNA

Minulý týden jsem se zúčastnila jednání gender sekce Strany zelených v Parlamentu. Byla o spolupráci vládní a nevládní, plná dobré vůle. Ministrně bez portfeje mě operativně pozvala 30. dubna k návštěvě. Prostudovala jsem proto všechny materiály zpracované Ministerstvem práce a sociálních věcí ČR v roce 2003 pro účely institucionální změny v rámci gender mainstreamového česko-švédského partnerství, zrušila čarodějnicko-májový výlet a připravila vše, co by se mohlo hodit. Když jsem se důstojně vystrojila a vydala na cestu do vlády, zazvonil telefon s omluvou, že se schůzka ruší a nový termín nenavrhuje. Jako bych tu schůzku iniciovala já. Napsala jsem následně gender sekci SZ svůj názor na nezdvořilost a neprofesionalitu. Bude-li o mé vědomosti a organizační schopnosti v budoucnu zájem, pak jen za honorář.

SOBOTA 5. KVĚTNA

Snažíme se o maximální publicitu našeho projektu a jeho poslání. Sítívala jsem na Světě knihy, poznala řadu nových přátel, zúčastnila se jednání Anny Lindth Foundation, která podporuje evropské

projekty ve Středomoří, kde sousedí křesťanské a islámské země. Kolegyně z projektu byly zase na setkání ekologických organizací s ministrem životního prostředí v Mánasu, chystáme prezentaci, tiskovou zprávu a přednášku na výstavu přirozených porodů BabyExpo. Řadu měsíců se pokoušíme prezentovat projekt na Valné hromadě Asociace ženských organizací, po mnoha telefonátech se ale dozvídáme, že **Agentura GAIA**, o.s., není členkou, což je překážka. Makáme na publikaci, píšeme komentáře, korektury, snažíme se o poctivý výstup, hledáme řešení, co z výzkumu zveřejnit, co ne. Právě jsem vyslechla rozhovor s francouzským režisérem Dumontem, kritizoval intelektuály, kteří se zpronevěřili svému poslání být svědomím společnosti a zaprodali své duše mamonu. Kritizoval i sociologii a její sledování povrchu jevů.

SOBOTA 12. KVĚTNA

Vrátila jsem se z Veletržního paláce, kde již druhý den úspěšně síťujeme na BabyExpu a propagujeme zde náš projekt. A čeká mě práce na monitorovacích indikátorech, které nám byly ve věcné části 5. monitorovací zprávy opět vyškrtány. Lámu si také hlavu s tím, jak vyřešit dilema dané tím, že máme mnoho zájemkyň o realizaci analogického projektu v regionech, avšak nejsou žádné dotační výzvy, na které bychom mohli reagovat.

ÚTERÝ 22. KVĚTNA

Včera byl náš předposlední kulatý stůl. Ženy tvořily vizi, byl to inspirující večer a jeho výstupy chystáme prezentovat metodou logického rámce, Log Frame.

Foto popis|

O autorovi| **MARIE HAIŠOVÁ** Autorka a koordinátorka projektu